

Crna Gora

SKUPŠTINA CRNE GORE

- Odbor za turizam, poljoprivredu, ekologiju i prostorno planiranje -

Broj: 00-72/20-26/4

EPA 1009 XXVI

Podgorica, 23. jun 2020. godine

SKUPŠTINI CRNE GORE

Na osnovu člana 69 stav 2 Poslovnika Skupštine Crne Gore, Odbor za turizam, poljoprivredu, ekologiju i prostorno planiranje, sa 84. sjednice održane 23. juna 2020. godine, podnosi

IZVJEŠTAJ

O RAZMATRANJU PREDLOGA ODLUKE O DONOŠENJU DETALJNOG PROSTORNOG PLANA ZA PROSTOR VIŠENAMJENSKE AKUMULACIJE NA RIJECI KOMARNICI

Uvodno obrazloženje za Predlog odluke o donošenju Detaljnog prostornog plana za prostor višenamjenske akumulacije na rijeci Komarnici, dala je Dragana Čenić, državna sekretarka u Ministarstvu održivog razvoja i turizma, navodeći da je Predlog odluke pripremljen na osnovu Odluke o Izradi Detaljnog prostornog plana za prostor višenamjenske akumulacije na rijeci Komarnici. Upoznala je da je cilj donošenja planskog dokumenta davanje osnove za iskorištavanje hidropotencijala ovog područja jer od izgradnje HE Piva nijesu donošena nova planska rješenja. Istakla je da je plansko rješenje kompromis između ekonomskog razvoja, sa jedne strane, i zaštite životne sredine i kulturnog nasljeđa sa druge strane.

Ukazala je da je DPP Komarnica pripremljen na način i po postupku predviđenim Zakonom o planiranju prostora i izgradnji objekata, uključujući i sprovedenu javnu raspravu, kao i kompletnu proceduru vezanu za stratešku procjenu uticaja na životnu sredinu. Ispoštovani su i zahtjevi ESPOO Konvencije o prekograničnom uticaju i uvaženi svi komentari koje je dostavila Bosna i Hercegovina.

Tokom rasprave, postavljena su pitanja koja se odnose na osnovu u Prostornom planu Crne Gore vezano za valorizaciju ovog prostora, izradu Strateške procjene uticaja na životnu sredinu, nedostatak legende na grafičkim priložima planskog dokumenta, kriterijum za odabir visine kote, analizu ekonomsko-energetske opravdanosti gradnje na 818 mnv. Ukazano je na važnost razvoja energetskog sektora i pripremu planskih dokumenata baziranih na provjerenim informacijama i činjenicama.

Odbor je konstatovao da u Predlogu plana, koji čini sastavni dio Predloga odluke, postoje pravno-tehničke greške koje, u pripremi Odluke za objavljivanje, u saradnji sa predlagačem, treba otkloniti. Predstavnica predlagača odluke se saglasila sa navedenom konstatacijom, a navedene ispravke glase:

“U Poglavlju 3 “Obuhvat plana i vremenski horizont” u pasusu 2, red 7, riječ “na”, i u redu 9, riječ “kotu”, brišu se.

U Poglavlju 17 “Varijantna rješenja KNU i odabir optimalne varijante” u pasusu 4, red 3, riječi: “1099g.” zamjenjuju se riječima: “1988. godina”.

U Poglavlju 18 “Organizacija prostora za izgradnju višenamjenske hidroakumulacije Komarnica” u pasusu 4, red 1, riječ “je” briše se.

U Poglavlju 19 “Mogući uticaji izgradnje hidroakumulacije HE Komarnica” u pasusu 1 riječ “biti” briše se.

U podnaslovu "Ostali uticaji na životnu sredinu", alineja 3, riječ "ekoistemi" zamjenjuje se riječju "ekosistemi".

U Poglavlju 20 "Prekogranični uticaji izgradnje VNA i HE Komarnica", podnaslov "Uticaj na migracione puteve ribljih vrsta", pasus 1, red 2, riječi: „da ima“ zamjenjuju se riječju „imati“.

U Poglavlju 21 "Plan namjene površina i korišćenje zemljišta" podnaslovu „4. Vodne površine“, numeracija "5. i 6." briše se.

U Poglavlju 25.4 "Upravljanje otpadom", pasus 6 riječ "svemu", briše se.

U Poglavlju 26 "Zaštita prirodne baštine", potpoglavlje 26.1. "Uticaj višenamjenske akumulacije na rijeci Komarnici na prirodna dobra i ekološki značajne lokalitete", pasus 6, riječ "sisarska" zamjenjuje se riječju "sisarska".

U Poglavlju 28.3. "Smjernice za elektroenergetsku infrastrukturu", pasus 1, alineja 20 riječ "utjecaji" zamjenjuje se riječju "uticaji".

U Poglavlju 29 "Uslovi za formiranje hidroakumulacije, izgradnju brane i hidroelektrane Komarnica", podnaslov "Uslovi i mjere za zaštitu životne sredine", pasus 3, poslije riječi „Elaborat“ dodaje se riječ „procjene“.

Odbor je, sa šest glasova „za“ i jednim glasom „uzdržan“, odlučio da predloži Skupštini da usvoji Predlog odluke o donošenju Detaljnog prostornog plana za prostor višenamjenske akumulacije na rijeci Komarnici.

Za izvjestioca Odbora na sjednici Skupštine određen je predsjednik Odbora, prof. dr Petar Ivanović.

